

СПРАВКА

Приказ об образовании Смоленской областной больницы был подписан заведующим Смоленским областным отделом здравоохранения 9 ноября 1943 года. Еще шла война, жители недавно освобожденной Смоленской области остро нуждались в медицинской помощи. Работали в очень трудных условиях, но именно в те далёкие военные годы и сформировался высокий авторитет больницы среди населения Смоленской области — авторитет, завоеванный ценой самоотверженного труда всего медицинского коллектива Смоленской областной клинической больницы. Из эвакуированных медицинских работников, вернувшихся в город, комплектуется штат больницы и поликлиники. Тогда все подразделения СОКБ располагались в одном здании (причем ремонт его осуществлялся в том числе и силами медицинского персонала), а главному врачу и его сотрудникам пришлось буквально с нуля организовывать стационарную и амбулаторную медицинскую помощь жителям освобожденной от врага Смоленщины. Медицинского оборудования практически не было, чуть позже некоторая его часть поступила из Московской больницы имени С.П.Боткина.

К началу 1944 года начали работу терапевтическое, глазное, ЛОР-отделение, детское и взрослое хирургическое, операционные отделения.

В 1965 году была сдана в эксплуатацию консультативная поликлиника, в 1966 году — корпус № 3, в 1967 году — корпус № 2, в 1969 году — аптека, в 1975 году — корпус № 5, в 1980 году — корпуса № 4 и 7, в 1983 году — корпус № 8.

Более 80 лет Смоленская областная клиническая больница является самым крупным лечебным учреждением Смоленского региона и по объему и по видам оказываемых здесь медицинских услуг. Сегодня это крупнейшее многопрофильное медицинское учреждение, где на высоком уровне оказывают стационарную медицинскую помощь 37 000 человек/год, из них около 5200 детей. Основной задачей больницы является оказание специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи взрослому и детскому населению области.

С 2009 году началось развитие высокотехнологичной медицинской помощи. Специалисты СОКБ успешно делают операции на сердечно-сосудистой и нервной системах, органах брюшной полости, печени и желчно-выводящих путях, кишечнике, внедрены высокотехнологичные виды консервативной медицинской помощи при заболеваниях желудочно-кишечного тракта и в офтальмологии.

В СОКБ функционирует Региональный сосудистый центр (РСЦ), созданный в рамках федеральной программы оказания высокотехнологичной медицинской помощи с заболеваниями сердечно - сосудистой системы.

Коечная мощность стационара составляет 1025 круглосуточных коек, из них 110 детских коек хирургического профиля, 30 коек дневного стационара по профилю «офтальмология» и «онкология».

В структуре коечного фонда 18 коек ПИТ: 12 коек в составе отделения острого коронарного синдрома и острого инфаркта миокарда и 6 коек в отделении для лечения пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения.

В структуру больницы входит Региональный сосудистый центр, 10 отделений терапевтического профиля, отделение анестезиологии и реанимации, 17 отделений хирургического профиля, травматологический центр 1 уровня для детей, 11 параклинических подразделений, Гастроэнтерологический центр, Телемедицинский центр, Передвижной мобильный комплекс. В последние годы открыты новые отделения (реабилитационные 1 и 2 этапов), Региональный эндокринологический центр, развиваются стационарзамещающие виды помощи. В 2023 году впервые выполнена операция тромбэкстракции, расширился перечень выполняемых высокотехнологичных оперативных вмешательств.

ОГБУЗ СОКБ оснащена современным медицинским оборудованием, которое регулярно обновляется. В последние годы получены компьютерный томограф на 128 срезов, новая ангиографическая установка, электрохирургический инструментарий, С-ДУГА для операционной, ультразвуковые аппараты экспертного класса, велоэргометр и др.

ОГБУЗ СОКБ участвует в реализации Национальных проектов по онкологии, сердечно-сосудистым заболеваниям, в программе развития системы оказания первичной медико-санитарной помощи, информатизации, программе «Доступная среда».

Всего в больнице более 1400 сотрудников, из них 350 врачей, 500 средних медицинских работников, более 200 – младшего медицинского персонала. 17 практических врачей – кандидаты медицинских наук, 3 Заслуженных врача РФ, 1 заслуженный работник здравоохранения, 25 отличников здравоохранения.

Замечательно, что здесь работают целые династии высококлассных специалистов. Некоторые врачи и медсестры – сотрудники больницы даже не во втором, а в третьем поколении!

Стационарная медицинская помощь оказывается по 32 профилям.

Консультативная поликлиника рассчитана на 500 посещений в смену, где выполняется более 148 000 посещений.

В ОГБУЗ СОКБ 26 операционных блоков. В год выполняется более 16 000 операций, в том числе более 1600 - высокотехнологичных оперативных вмешательств взрослым и детям.

Около 40% – это малоинвазивные хирургические вмешательства.

В течение года выполняется:

Более 80 000 физиотерапевтических процедур

Более 65 000 – рентгенологических исследований

Более 3 800 рентгенхирургических вмешательств

Более 24 000 исследований на компьютерном томографе, более 3 000- на магнитно-резонансном томографе

Более 2 500 радиологических исследований

Более 6 300 эндоскопических исследований и манипуляций

Более 147 тысяч исследований функциональной диагностики

На базе больницы работает телемедицинский центр, позволяющий проводить консультации с ведущими специалистами России в режиме он-лайн. Ежегодно проводятся более 500 таких консультаций.

В СОКБ проводятся выездные формы работы, когда бригада врачей выезжает в отдаленные и труднодоступные поселения. В год проводится около 30 выездов, осматривается более 4000 человек.